Concursul de Fizica

»In memoriam Mihai Marinciuc”
Universitatea Tehnica a Moldovei

Chisinau, Editia a VI-a, 26 noiembrie, 2016

Clasa a XI-a

Hidrogenul (M; =2 g/mol) si heliul (M, = 4 g/mol) se afla separat
in doi cilindri identici, ocupand volume egale sub pistoanele lor
unite rigid cu o tija subtire (vezi figura). Masele gazelor din cilindri ¢ s
sunt egale, iar cele ale pistoanelor si tijei sunt neglijabile. Initial 1 :
gazele se afla la aceeasi temperaturd, iar presiunea atmosferica este

P, = 100 kPa. Dubland valorile temperaturii hidrogenului si a presiunii exterioare si mentinand constantd

temperatura neonului, determinati:
a) Presiunile initiale ale gazelor din cei doi cilindri;
b) Presiunile lor finale;
C) Variatia relativa a volumului ocupat de fiecare gaz;
d) Variatia relativa a presiunii din fiecare cilindru.
(10 puncte)

La capatul de jos a unui resort de masa neglijabila si constanta de elasticitate k = 50 N/m
este atarnat un taler de masa M = 150 g. De la inaltimea de 40 cm cade pe taler fara viteza
inifiald o bucdtica de plastilind de masda m = 50 g si sistemul Incepe sa oscileze.
Determinati:

a) Amplitudinea oscilatiilor; h k
b) Pozitia centrului de oscilatie a sistemului in raport cu pozitia initiala a talerului;
c) Perioada oscilatiilor.

Acceleratia gravitationald se va considera egald cu 10 m/s?. M

(10 puncte)

O fasie ingusta de placaj cu masa M = 250 g si lungimea | = 60 cm se afla pe suprafata apei statatoare a
unui lac. La un capat al fasiei de placaj sta o broscutd de masa m = 50 g. La un anumit moment, vazand o
insecta, broscuta sare spre al doilea capat al fasiei de placaj. Determinati:
a) Cu ce viteza minima si sub ce unghi fata de orizont trebuie sa sara broscuta pentru a ateriza exact
la extremitatea opusa a fasiei de placaj;
b) Durata sariturii si inaltimea maxima atinsa de broscuta in timpul sariturii in conditiile de la
punctul a).
Acceleratia gravitationald se va considera egali cu 10 m/s?.

(10 puncte)

Timp de lucru — 180 min.

Va dorim succese!




